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Zamawiający:
Zakład Usługowo – Produkcyjny Lasów Państwowych w Łodzi
ul. Legionów 113, 91-073 Łódź

WYJASNIENIA TREŚCI SWZ

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. Dostawa i 
montaż stacji ładowania w jednostkach Lasów Państwowych wraz systemem do ich 
zarządzania z usługą sprzedaży ładowania

Działając na podstawie przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 11 
września 2019 r. (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) – zwaną dalej zwanej „uPzp” 
Zamawiający udziela odpowiedzi na pytania wykonawców oraz na podstawie art. 137 ust. 
1 i 6 uPzp dokonuje zmiany treści SWZ zgodnie z poniższym:

Pytanie 1   
Zmawiający dla stacji dc wskazał wymóg posiadania Interfejsu użytkownika: Ekran 15” z 4 
przyciskami funkcyjnymi do zarządzania procesem ładowania, rezerwacji złącza, 
dokonania rozliczenia usługi ładowania i jej zakończenia, ograniczając tym samy 
konkurencje do dwóch producentów stacji ładowania- DELTA i AVITRON. Prosimy o nie 
ograniczanie konkurencji i dopuszczenie do udziału w postępowaniu również innych 
producentów posiadających stacje z ekranem dotykowym bez przycinków funkcjonalnych 
które co do zasady nie wpływają na funkcjonalności stacji ładowania. Uprzejmie zwracam 
uwagę ze Zgodnie z art. 99 ust4 Pzp: Przedmiotu zamówienia nie można opisywać w 
sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję, w szczególności przez wskazanie 
znaków towarowych, patentów lub pochodzenia, źródła lub szczególnego procesu, który 
charakteryzuje produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego wykonawcę, jeżeli 
mogłoby to doprowadzić do uprzywilejowania lub wyeliminowania niektórych wykonawców 
lub produktów.

Odpowiedź 1
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów. Z wiedzy zamawiającego wynika, 
że na rynku działa więcej niż dwóch  producentów wspomnianych stacji, którzy 
oferują ekrany z przyciskami funkcyjnymi.     

Pytanie 2    
Zmawiający w postępowaniu na dostawę i montaż stacji ładowania w jednostkach Lasów 
Państwowych wraz systemem do ich zarządzania z usługą sprzedaży ładowania. 
Prowadzonym na podstawie Przepisów Ustawy Prawo Zamówień Publicznych, niezgodnie 
z obowiązującymi przepisami w opisie stacji ładowania DC, wymaga posiadania certyfikatu 
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CE, mimo że dla produktów wyprodukowanych w Unii Europejskiej obowiązuje tylko i 
włącznie deklaracja zgodności i nie ma przepisów pozwalających na uzyskanie certyfikatu 
CE dla stacji wyprodukowanej w Unii Europejskiej. Ładowarka, wyprodukowana na 
terytorium Polski, w świetle obowiązującego prawa nie podlega procesowi certyfikacji, a jest 
wprowadzana na rynek na podstawie deklaracji zgodności wystawianą przez producenta. 
W deklaracji zgodności dla ładowarek obowiązujące są 3 dyrektywy: LVD, EMC, RED, które 
nie wymagają certyfikacji. Dla Stacji ładowania wyprodukowanych w Polsce jednostki 
certyfikujące nie prowadzą certyfikacji.
(https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PL/TXT/PDF/?uri=CELEX:32014L0035;
https://single-market-economy.ec.europa.eu/single-market/ce-marking/manufacturers_en;
https://single-market-economy.ec.europa.eu/sectors/electrical-and-electronic-engineering-
industries-eei/low-voltage-directive-lvd_en;
https://atc.mise.gov.it/images/documenti/Information_sheet_on_obligations_associated_wi
th_the_placing_of_radio_equipment_on_the_market_RED.pdf 
Zgodnie z informacją zamieszczoną na stronie Komisji Europejskiej, produkty podlegające 
pod te dyrektywy do wprowadzenia na rynek i oznakowania znakiem CE wymagają 
deklaracji zgodności wystawionej przez producenta na jego wyłączną odpowiedzialność. 
Ponadto Urząd Dozoru Technicznego dopuszcza stację ładowania do eksploatacji 
wymagając Deklaracji Zgodności a nie certyfikatu CE . Mając powyższe na uwadze czy 
Zamawiający wycofuję się jednak z niezgodnego z prawem zapisu o wymogu posiadania 
Certyfikatu CE? I dopuszcza deklaracje zgodności? Jeśli Zmawiający posiada podstawę 
prawną która nakłada obowiązek posiadania Certyfikatu CE zamiast Deklaracji Zgodności 
na produkty wyprodukowane w Unii Europejskiej to bardzo proszę o przekazanie.

Odpowiedź 2
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisów i dopuszcza deklarację zgodności 
wystawianą przez producenta sprzętu. Z pkt. 15 OPZ dla Etapu 1 stacji ładowania 
typu DC wykreśla się zapis dotyczący posiadania certyfikatu CE, a wprowadza 
wymóg posiadania deklaracji zgodności wystawionej przez producenta. 

W związku z udzielonymi odpowiedziami i zmianami SWZ Zamawiający załącza do 
odpowiedzi
poprawiony załącznik, który stanowi integralną część SWZ:
- załącznik nr 3 do SWZ OPZ dla Etapu 1 dla stacji ładowania typu DC dwustanowiskowych.
_______________________________________________________________________
____

W związku z wyjaśnieniami i wprowadzonymi zmianami do treści SWZ oraz w celu 
umożliwienia Wykonawcom zapoznania się ze zmianami i przygotowania oferty zmianie 
ulegają terminy składania i otwarcia ofert:

Zapisy SWZ w tym zakresie otrzymują brzmienie:
1) pkt. XV pkt.1 Sposób oraz termin składania ofert.

1. Ofertę należy złożyć przy użyciu środków komunikacji elektronicznej tzn. za 

pośrednictwem platformazakupowa.pl strony dedykowanej dla niniejszego postępowania 

https://www.platformazakupowa.pl/transakcja/790503  do 30.08.2023 r. do godz. 10:00 

2)  pkt. XVI Termin otwarcia ofert.

https://www.platformazakupowa.pl/transakcja/790503
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30.08.2023 r. godz. 10:15

Powyższe zmiany są wiążące i stanowią integralną część SWZ.

Pozostałe zapisy SWZ pozostają bez zmian.

Z poważaniem

mgr inż. Paweł Bodzioch
DYREKTOR

Zakładu Usługowo Produkcyjnego 
Lasów Państwowych
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